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Döntés előtt.
Még 1890-ben a »Szoboszló és Vidéke»- 

ben megjelent »A takarékpénztárak keletkezése« 
czimü értekezésemben rámutattam ama mu­
lasztásra, melyet a községek és városok az ál­
tal követtek el, hogy a midőn területükön pénz­
intézetek egyáltalában még nem voltak, nem 
siettek saját pénzintézetet létesíteni és a tért 
teljesen részvénytársaságoknak engedték át.

Kétségtelenül nagy hiba volt ez. De még 
nagyobb hiba lenne most már arra vállalkozni, 
miután a részvénytársaságok a tért teljesen 
elfoglalták és egyes helyeken nemcsak egy, sőt 
2 Vagy 3 pénzintézetet alapítottak. Ez már túl­
haladott álláspont és immár csak jámbor óhaj 
marad, mert a már létező, megerősödött pénz­
intézetek ellen a harezot, vagy versenyt fel­
venni sikerrel többé nem lehel.

Már ama körülmény, hogy 1200 takarék­
pénztár közt — ide nem számítva a banko­
kat — még most is mindössze csak 14 köz­
ségi takarékpénztár van és ennek is túlnyomó 
része még abból az időből való, mikor a rész­
vénytársaságoknak még nyoma sem volt, elég bizo­
nyíték arra, hogy mennyire óvakodnak a köz­
ségek és városok a sötétbe való ugrástól, ne­
hogy a közvagyont koczkáztassák.

Ha már általában igy van, mennyivel in­
kább parancsoló kötelessége Hajdúszoboszló 
városának sajátos helyzeténél fogva hatványo­

zott óvatossággal mérlegelni, vájjon létesithető-e 
sikerrel egy városi takarékpénztár ott, ahol 
már két jól fundált, régi pénzintézet van és a 
3-ik épen most bontja szárnyait ?

Tudjuk mindnyájan, hogy a hajduszobosz- 
lói takarékpénztár H.-Szoboszló város kezde­
ményezése mellett jött létre és hogy a város 
ez intézet részvényeiből 190 darabot bir, 38000 
kor. részvénytőkéje után lö°/o jövedelmet húz, 
amellett részvényei az eddigi árfolyam szerint 
200 koronáról egész 580 koronára, vagyis rész­
vény-vágyon 38.000 koronáról 110.200 koro­
nára emelkedett — nem-e határos a könnyel­
műséggel neki rontani saját alkotásainak és 
maga alatt a fát vágni ?

Hisz mihelyt megbolygatja a takarékpénz­
tárt — az osztalék csökkenését nem is szá­
mítva — csak tisztán részvényárkülönbözeti 
összegben 72,200 koronái vészit!

Azt is tudja minden ember fia, miszerint 
részvényeken alakult pénzintézeteknél minden 
egyes részvényes csak részvényei arányában 
koczkáztatja befizetett tőkéjét, vágyis csak any- 
nyit vészit, amennyit tényleg befizetett. De 
egész más a helyzet a községi takarékpénztá­
raknál, hol balul üt ki a dolog. Ez esetben 
nemcsak tőkéjét veszíti el, hanem egyúttal 
egyik lényeges vagy egyedüli jövedelmi forrá­
sát is, amit majdan kénytelen lesz egész évti­
zedeken át az egyes adófizetőkön megvenni, 
anélkül, hogy ugyanezen adófizetőknek — a

a városi képviselőkön kívül — valaha beleszó­
lásuk is lehetett volna, vagy lehetne a dologba.

Mig azoktól, kik ama halva született 
eszmét felvetették, sem hallottam, hogy jóaka­
ratukon kívül még valamelyes felelősséget vagy 
garanciát is vállalnának a siker érdekében, 
már pedig a jóakarat egymagában csak annyit 
ér, mint ama földhöz ragadt szegény ember 
ígérete, ki egy jótékonyczélu gyűjtés alkalmá­
val ezreket irt alá a gyüjtőiven és mikor fi­
zetnie kellett volna, csak annyit mondott: 
»fizetni ugyan nem tudok, de csak megmutatni 
kívántam, milyen jó szivü vagyok.«

Azt is tudjuk, hogy a gazdaközönség egy 
részé még máig is szívesebben fordul magán- 
hitelezőkhöz kölcsönért, sőt nem egy esetben 
inkább termését is adja el idő előtt, mintsem 
pénzintézetekhez forduljon, attól tartva, hogy 
a dolgot mások is tudják és látják. Mennyivel 
inkább fog tartózkodni a városi takarékpénz­
tártól, ahol még többen látják.

Végül mindazoknak, kik a városi takarék- 
pénztárt annyira óhajtják, a következő szám­
tételeket kívánom figyelmükbe ajánlani, hogy 
számításuk téves voltáról meggyőződhessenek.

H -Szoboszló város jelenleg minden egyéb 
fáradsága és gondja nélkül:

5700 koronát élvez részvényei után ;
7000 koronát betéte után kedvezményes 

kamat mellett;

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

— AZ ÜLDÖZÖTT SOBRI. —

A katonaság folyton a llalaton körül czivkált, 
remélve, hogy ott akad a rablók nyomára.

A következő napon, déli 12 óra körül, egy 
csolnakot vett észre a parton portyázó katonai őr­
szem a Balaton közepén. A csónakban egy férfi 
és egy nő ült, aki lassan evezve Badacsony felé 
látszott tartani. A férfi egy ládán ült, amely a csó­
nak közepén volt elhelyezve. Ruházata barna ka­
bátból s ugyanolyan nadrágból állott. Fején fekete, 
kemény kalapot viselt. Arczát süni nyírott szakái 
bontotta, szemei törtek, homályosak voltak, mintha 
nem régen épült volna fel valami nagyobb beteg­
ségből.

A gyanús alak lassan evezve haladt a part 
felé, s úgy látszott, mintha nem venné észre, hogy 
utánna egy másik csolnak igyekszik, fegyveres ka­
tonákkal megrakva.

A két csónak között gyorsan fogyott a tér. 
A katonák csakhamar utolérték a titokzatos vizi 
utast, s rákiáltottak, hogy álljon meg. Erre a meg- 
szóllitott bevonta az evezőt a csónakba, s szembe 
fordult a katonákkal. Mikor a két csónak egymás

mellé ért, 3—1 katona átugrott a csolnakba, s mo­
tozni kezdték a feltartóztatott gyanús ismeretlent. 
Először is a ládát vizsgálták át, amelyben szem­
üvegeket, zsebkéseket, kraji-záros gyűrűket, tűket, 
gyüszűket s több e-féle olcsó házaló czikkeket ta­
láltak. Magánál a házalónál egy pisztolyt és egy 
kis zacskót találtak melyben nehány krajezár volt.

— Mire való ez a pisztoly ? — kérdezte az 
egyik katona.

— A saját védelmemre — felelte a kérdezett 
— mert ugv hallom, hogy ezen vidéken rablók 
járnak.

— Mi a neved, mi a foglalkozásod kérdezték 
tovább a katonák.

— Werner Ignác/, házaló vagyok Gráczból. 
Megyek Veszrémbe, a portékáimat elárusítani.

Erre a katonák békét hagytak neki, s vissza­
menve saját csolnakukba, megfordultak a part leié. 
Mikor a katonák már jó távol voltak, a házaló nagy 
sebességgel kezdett evezni a badacsonyi part felé. 
Olyan helyen szállott partra, ahol máskor több 
csónak szokott kikötve lenni. Most azonban a tér 
üres volt, mert a rablók elvitték onnan az összes 
csolnakokat.

A parthoz jutva gyorsan kiugrott a esolnak- 
ból, kiemelte ládáját, s hátára véve gyorsan meg­
indult felfele a sziklás parton. Nem messze egy

korcsma volt. A házaló oda tért be. A korcsmá­
ban katonák és pandúrok mulattak, mikor a há­
zaló belépett. A korcsmaszobába belépve, meghú­
zódott egy sarokban, s ott üldögélt, a nélkül, hogy 
portékáját ajánlgatta volna.

Egyszer azonban a katonák és a pandúrok 
sűrűn kezdtek kifele nézegetni az ajtón. Ez meg­
ragadta a házaló figyelmét is. Felállott tellát, s ő is 
kinézett. Amit látott, az nagyon kellemetlen hatást 
tett rá. A parton, a csolnak mellett 25—30 ember 
állott, akik nagy lármával tárgyaltak valamit. A 
korcsrnáros odament hozzájuk, s mikor visszatért, 
elbeszélte, hogy a parton álló emberek felismerték 
a saját csolnakjukat, amelyett az előtt való nap a 
rablók erőszakkal elvittek most tehát azt tudakol­
ják, hogy hogyan kerülhetett megint a partra az 
a csolnak.

A házaló nagy figyelemmel hallgatta a korcs- 
máros elbeszélését, s mikor látta, hogy a parton 
vitatkozó embercsoport a korcsma felé közeledik, 
egy ellenőrzetlen pillanatban, ládáját ott hagyva, 
kisurrant a korcsma ajtaján, a korcsmában levők 
csak akkor vették észre a dolgot, mikor már a 
házalónak hült helye volt.

(Folyt, köv.)

jjC Sérvben szenvedők:
bizalommal forduljanak SCHÖN SÁMDOR-hoz Debreczen, Piacz-u, 12. Stenczinger-ház, kinek koztyű, kötszer és orvosi muszer- 
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi francaié

és amerikai gummi különlegességekből.



.SZOB OSZLÓ ÉS VIDÉKE«

120OO koronát regalt' kötvényéi ultin. 
Összesen tehát 21.700 koronát. Ezt e'ejli

és vállalna magára :
2000 koronát alapítási költségekben; 
fi000 koronát adóban, esetleg többet is; 
10.000 koronát fizetések és egyéb kiadá­

sokban és igy összesen legkevesebb 42.700 
koronát kell megkeresnie, hogy ott legyen, ahol 
ma van. Ho. y ezt mikor éri el, még a jövő 
titka; bizonyos csak az, hogy készpénze és 
állampapírjai helyett egyszeriből holmi magán 
adósleveleket és váltókat csend he Sapienti 
sal I

Kuti Adorján.

E$y nagyszabású pénzügyi művelet.

A Jelzálogbank nyereménykötvényei­
nek konverziója.

Hazánk pénzügyi életében valóságos szenzacziú 
gyanánt jelent meg a Magyar Jelzálog-Hitelbank 
azon felhívása, moly Ivói a jelenleg ' -egálomban 
lévő fi százalékos nyereménykötvények konvertá­
lására s egyúttal a kibocsátandó nj Jelzálog-sors- 
jegvok aláírására hívja tel a közönségét.

Tekintve, hogy itt nem egyszerű bankműve­
letről van szó, hanem olyan nagyszabású pénzügyi 
tranzakcióról, mely a községek, vaiosuk és más 
közhatóságok részéről támasztott hiteligényeket, de 
másrészt a közönség anyagi érdekeit is küz\ellenül 
érinti, kötelességünk, hogy ahhoz behatóbban hoz­
zászóljunk.

Alaposan áttanulmányozva a megjelent felhívá­
sokat, e részben a következőben körvonalozzuk 
észrevételeinket. A most forgalomban lé\ ő fi" -os 
nyereménykötvények játékterve már elavult, 
mert a még megmaradt nyeremények oly 
kicsinyek, hogy a kötvény alig vehető sorsjegy- 
számba. Ezzel szemben a fi0 »-os kamatozás oly 
jelentéktelen, hogy viszont az befektetési papírnak 
sem tekinthető. A Jelzálogbank tehát elhatározta, 
hogy az amúgy is csekély kamatfizetést megszün­
teti, de e helyett káprázatos nyeremény-sorsolási 
tervet állít össze,

Kétségel: kizárólag kitűnik a beeséréiesve vo-
natkozólag kiadott felhívásból, In így a Jtilzál 1 ig-l.iaiik-
ti'il mimlen I) yerészkedési szánd«’•k távi .1 ál 1. Hiszen
könnyei11 kiszámítható, hogy a IV:szűrői a
sorsjegyrekért befizetendő össze*illek IIíajd három-
szorosál[ fizeti vissza nyeleméin alaki ■ I... 1 . 1
kívül di intő sizempont az, hogy az ti| S'ni>|i[•gyekért,
még ha ki is Imznák az illető sursjegvrét. a tulaj-
donos 1 negka pja az ugyanazon iiivel'ő- és sorszáiii-
mai elklított 1 íveromenyjogyet, u 1 a sorsjáték
egész ii i < latt szakadatlanul ját>zhial 1l ,000.000,
üOO.OOO, 400.000, 300.000, 200.0*00 stb. osszegben
megállapított főnyereményekre.

A mint tehát ezekből kiveillető. az uj sors-
jegvek nemeisak belső értéküké t tekin Ive egyenlők
a legkiv álóbb és legelső befel pai| ii r< ik ka 1,
hanem mint sorsjegyek is egy eiiesei áratlanul
állanak.

Ez okbó 1 valószínűnek kell tar la nun k, hogy
minden kö'vtíny tulajdonos fiele megy a cserébe.

Aki nem konvertál, annak egyszerűen vissza- 
tik köti k 200 t s ezt

ivül megkapja a 35 korona értékű nyeremény- 
>gvet, vagyis kap összesen 235 koronát, tehát a 
etn konvertáló felet nyomban 20 korona veszte- 
ég éri, mert a mai árfolyam 255 korona. Ez a 
eszteség meg nagyobb akkor, ha azt tekintjük, 
ogy az egy nyereménykötvény helyett kibocsátandó 
ét uj sorsjegy, a befizetendő 57 koronát is szá­
ntva csak 312 koronába kerül, holott azok tény- 
>ges értéke a nvereménvjvgyekkel együtt 350 kor.

x I szabad < mellett elfelejteni, li >gy a ka- 
íatozatlan sorsjegyek ára évek hosszú sora óta 
melkedik úgy, hogy a tulajdonos már e réven is 
legkai ja befektet- se kamatját. Nem túlozunk tehát 
zon állítással, hogy ezen sorsjegy-érték tulajdo- 
osa ingyen játszik évente ti húzáson milliós, fél- 
íilliús 4, 3, 20U,000-re menő stb. fő* és rendkívüli

Mennyiségű mellék nyereményre. Ezen adatok alap­
om állapítottuk meg azt, hogy konverzió nemcsak 
előnyös a felekre nézve, hanem egyenesen sajat 
an vagi érdekeik ellen vétenek, ha azt elmulasztják.

Éppen ezért helvesuek tartanok, ha hatósága­
ink IS igyekeznének a birtokukban lévő 3°/o-os 
nyereménykötvényeket kicserélésre bejelenteni. 
Megjegyzendő, hogy akiknek óvadék, letét, vagy 
biztositékképen vau bárhol nyereménykötvényük 
elhelyezve, a konverziót egyszerűen a letéti jegyek 
bekűldése mellett eszközölhetik.

Azt hisszük, hogy konverzió bejelentéseket, 
nemkülönben uj sorsjegyekre való aláírásokat helyi 
pénzintézeteink is elfogadnak A becseréléssel jo 
lesz sietni, meri a határidő f. hó 22-én lejár. I gyau­
rnak ezt ajánlhatjuk az uj sorsjegyek aláírására 
nézve is, unit annak határideje is lejár 22-én, mar 
pedig ilyen sorsjegyekhez azontúl csak a jóval 
magasabb napiárfolyamokon lehet hozzájutni.

KÖZIGAZGATAS.
Szabadságidő. Szabó Lajos közigazgatási kiadó 

a héten 4 napi szabadságot kapott a polgármestertől.
A varos költsegvetésenek összeallitasa. A városi 

tanács megbízta Pénztáros István főjegyzőt, Székely 
József ellenőrt és Závorv Béla mérnököt, bogy a 
v.ü'ns lüOT évi költségvetését állítsák össze s lo 
nap alatt terjesszék be a tanácshoz.

Iparostanonczok megjutaimazása. A városi tanács 
az ipariistanoneziskola évzáró vizsgája alkalmából 
40 k Minit osztott ki jutalomképen a szorgalmas 
ó$ jóiáönienel« I ü iparostanonczok közt.

A Szt.-György korcsma felkeritése Grósz Károly 
kmc sin áros azt kéri a várostól, hogy a Szt-György 
korcsma elejét kerittvss, fel. Azt is kéri Grősz 
Károly, In>g v "is/.ágos vásárok alkalmával ne le­
gyen szabad a vásártéren meleg ételeket és italo­
kat a sátrakban kiszolgáltatni.

Megszűnt ipar. Kandi József a heten a konu\es
iparról lemondott.

Uj iparos. Gólya Péter a héten a kovácsipar 
folytatására nyert engc*délvt a városi tanácstól.

Uj jartla. Szabó Sándor és társai kei \enni ad­
tak be a tanácshoz a iránt, hogy a lll-ik tized­
ben építtessen a város járdát.

Fizetésemelés iránti kérelem. Magyar Pál es 
Tóth János kornyói mezőrök kérvényt adtak be a 

j tanácshoz fizetésük megjavítása iránt.
A körkemeneze költsegvetese. Závory Béla mér- I nők a héten elkészítette és beterjesztette a tanács- 

' int/, a téglaégető körkemeneze költségvetését. Az 
' ni körkemeneze io kamarából állana éa 8.000.000 
1 (ir|, téglát termelne évenként. A körkemeneze a 

költségvetés szőrűit 21.000 korouália kerül.
Ren tkivüli közgyűlés tartatik ma délelőtt 10 

órakor, melynek fontosabb tárgyai a szervezett 
1 munkásoknak a heti munkabér megállapításra vo- 
j n.itkuzéi kérelme, ;t mezőrendőri kiliágási ügykör 
! beosztása, a városi takarékpénztár telállitásának 

ügvt . az uj áius,ilrak felépítésének kérdése és a 
i körkemeneze felállítása lesznek. A köz* 

gyűlési tárgysorozat tehát tele van érdekesebbnél 
érdekesőbb tárgyakkai.

A törvényén kívüli a'lapot megszűnt, s igv az
.tdé!."hajf s,,k megkezdődnek. A hátralékos adókat 
inéit,Un o< kedvi-z.méiivek mellett hajtatja be a kor­
mány. Az 1905 évi és az 1909 ik év első negyedé- 
r 1 járó adót két részletben fizethetik be az adó­
zók, és pedig : tartozásuk egyik fele részét I90fi 
- ki. hó végéig, m isik tele részéi’az 1907-ik év vé­
céig, tetszés szerinti apróbb részletekben. Ezek 
után a hátralékok után kamat nem számítható. El­
rendelte a pénzügyminiszter azt is, hogy a hátra­
lék - adókat olyan időben kell behajtani, mikor az 
adózóknak jövedelmük van.

hírek.
— Kovács Gyula !i. alispán csütörtökön este, 

a kereskedelemügyi miniszter meghívása folytán 
Budapestre utazott. Úgy halljuk, hogy a miniszter 
az aral< isztvajk ügyében rendelte fel a h. alispánt, 
intormáczió szerzés czéljából.

-- Tóth Imre, mosonvármegye nyug. alispánja 
a héten nehány napot városunkban töltőit, mint 
vendég, Fekete Sándor polgármesternél.

f
— Az alispánválasztást ma már végleg elin­

tézett dolognak tekinti az egész vármegye. A vá­
lasztási mozgalom megszűnt, s igy bizonyos, hogy 
Kovács Gyula egyhangúlag fog megválasztatni. Az 
a híresztelés, hogy a legközelebbi vármegyei köz- 
gyü lésnek az alispán helyettesítésre vonatkozó ha­
tározatát megfelebbezték — ezélzatos és valótlan.

— Egyhaztanácsülés tartatott ma egy hete, a 
mely több kissebb jelentőségű ügyet intézett el.

— Segély a földmiveseknek. A kereskedelmi 
miniszter felhívta a vármegyét, hogy terjeszsze 
fel azoknak a íöldmiveseknek a névsorát, a kik 
szegénységük miatt önálló gazdálkodást nem kezd­
hetnek. Ezeket igazolt esetekben segélyezni fogja 
a miniszter.

— A dalárda Böszöi menyben. A dalárda vá­
lasztmánya ma egy hete gyűlést tartott s elhatá­
rozta, hogy Őszszel részt vesz a böszörményi Bocs- 
kay-szobor leleplezésén.

—- Nyilvános köszönet. A Hajdumegyei Taka­
rékpénztár Tek. Igazgatósága fogadja ez utón is 
szives köszönetéinél azért, hogy a vezetésem alatt 
álló gazd: ism. iskola felszereléseinek gyarapítására 
20 koronát kegyes volt adományozni. Hajdúszo­
boszló, 1901). június hó 15. Gáspár István gazd. 
szaktanító.

— Betörés. Folyó hó 16-én Cseke Sándornak 
a tanyáját feltörték, s a betörők több ingóságot 
elvittek. A rendőrség kiderítette, hogy a tettesek 
hárman voltak Egyet közülök ki is nyomozott 
már a rendőrség s igy bizonyos, hogy a többiek 
is hurokra kerülnek.

— Az öngyilkos leány versei. Kemecsei Esz­
ternek a hátrahogyott írásai közt nehány vers is 
van, a melyeket a szerencsétlen véget ért leány 
maga írott. A meglepően hangulatos, formailag 
tökéletes és gondolatokban is elég tartalmas ver­
sek ktizül közöljük a következőket:

Majd ha nekem kongatják a harangot,
Ne hozzatok koporsómra virágot.
Virág nélkül mull el az én életem,
Nem szeretett engem soha, senki sem.

*

Könyörögök a jóságos Istennek,
Adjon esőt, mikor engem temetnek.
Ha hallnám az eső cseppjét hullani,
Azt hinném, hogy engem sirat valaki.

*
* *

Meglátod, hogy meghalok én.
Nem sokáig élek.
Pihenésre vágyom én már 
Fáj nekem az élet.
Ha a bánat két szemedből 
Könnyeket fakaszt is.
A koporsóm szemfedele 
Eltakarja azt is.

*

Tudom én, hogy megbánod még 
A te hűtlenséged.
Tudom én, hogy shorn lelett 
Sírni látnak téged.
Buhánatos könnyeidet 
Sirlialmom beissza.
De elbántok kedvesedet 
Suli’ sem adja vissza.

írtam: Kemecsei Eszter
1905. szept. 28.

-- Elfogott cziganycsapat. A vajdazugi tanyák
biztonságát régen veszélyezteti már egy csapat 
sátorosezigánv, a mely huzamosabb idő óta ott 
tartózkodik, mert Szabó László bérlő helyet adott 
nekik. A rendőrség azonban tegnep letartóztatta a 
karavánt és el fogja tolonczoltatni.

— Keztyütolvaj. Tóth Imre, mosonvármegye 
nyug. alispánja, a héten, mint vendég, Fekete 
Sándor polgármesternél tartózkodott. A vendég 
szobáját Jónás Lidia takarította, a ki egy ellenőr­
zötten pillanatban ellopta az alispán 7 kor. értékű 
keztyüjét. A lopást azonban Tóth Mihály rendőr­
biztos kiderítette s igy a keztyü megkerült.

— Kiderített lopás Kapus Ferencz szováti la­
kos, I. hó 9-én eladott a vásárban egy sertést 34 
koronáért. Mikor a vásárnak vége volt, betért a 
Stabler Dániel pálinkamérőjébe, s ott addig pálin- 
kázott, hogy elaludt. Jónás Lajos látva ezt, az alvó 
ember mellé férkőzött, s kilopott a zsebéből 30 
koronát. A rendőrség azonban kiderítette a dolgot, 
s igy a lopott pénz megkerült, Jónás Lajos pedig 
a bíróság előtt fog számolni tettéért.
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— Az Izr. iskolában az évzáró vizsgálatok a 
következő sorrendben fognak megtartatni: junius 
20-án d. e. 8 órakor I — II osztály vizsgája. Junius 
20-án d. u. 2l/a órakor III oszt. vizsgája, junius 21-én 
d. e. 8 órakor IV—V osztály vizsgája.

Az ipartestület zászlóját ma egy hete ren­
delték meg Debreczenben, a Donogán és Somossy 
czégnél. A zászló körülbelül 500 koronába kerül. 
A héten egy küldöttség járt Závory Béla mérnök­
nél, felkérve, hogy a zászló rajzát készítse el, amit 
ZáVory Béla készséggel meg is Ígért. A zászló 
augusztus végére készül el.

— Biczikll a tűzoltóknak. A fizetéses tűz­
oltók részére egy kerékpárt szerzett be az egylet 
parancsnoksága. A kerékpár beszerzésének a segély- 
nyújtás gyorsítása a czélja tűzvész esetén.

— Uj postaláda. A nagyváradi postaigazgató­
ság Kiss Pál helybeli kereskedőnek engedélyt adott 
arra, hogy üzletében postabélyegeket árusíthasson 
el. Elrendelte a postaigazgatóság azt is, hogy a 
Kiss Pál üzlete előtt azonnal egy uj levélszekrény 
állíttassák fel.

— Világhírű czirkusz Debreczenben. A
világhírű amerikai czirkusz f. hó 29-én Debre­
cenbe érkezik s ott két előadást tart Az előadások 
jun. 30-án és julius t-én lesznek. A czirkusz óriási 
plakátjai már ki vannak ragasztva városunk ut- 
czáin is.

— A torony kijavításával elkészült a vállal­
kozó. Most már csak a munka átvétele van hátra, 
de ez nagyobb fejtörést okoz az illetékes köröknek 
mindennél.

— Kertkerülésl ebéd tartatott csütörtökön a 
Bánomkertben, a melyen a választmányon kívül 
nehány meghívott vendég is résztvett.

— Debreozenl uj pénzintézet. Debreczen legif­
jabb pénzintézete az Általános Takarékpénztár Rész­
vénytársaság egymillió korona alaptőkével meg­
kezdte működését. Az intézet elnöke Méltóságos 
Weszprémy Zoltán főispán ur, ügyvezető-igazgatója 
Fisch Lajos ur. Az igazgató-tanácsban ott látjuk 
városunk volt lakosát, Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerész urat, ki itteni működéséből kifolyólag ná­
lunk is közszeretetnek örvendett és a ki közelebbi 
felvilágosítással úgy bekebelezési, mint bármilyen 
kölcsön ügyben szívesen rendelkezésére áll Szo- 
boszló város t. közönségének.

— Egy Jó házból való flu a »Bárány és Né­
meth« debreczeni, Bethlen utcza 52. sz. a. műla­
katos és puskamüves czégnél tanulónak felvé­
tetik.

— Helyreigazítás. A következő levelet kaptuk: 
Tekintetes Szerkesztő ur! Becses lapjának múlt 
heti számáben egy iskolánkat érdemtelenül ha­
mis világításban feltüntető közlemény jelent meg, 
a melyet kötelességemnek tartok helyreigazítani. 
Ugyanis a tanfelügyelő ur iskolánkkal teljesen meg 
volt elégedve, a mit előttünk többször ki is feje­
zett, sőt uj iskolatermünk modern berendezése 
kellemesen meg is lepte. Az igazság érdekében 
kérem a tekintetes Szerkesztő urat, hogy szíves­
kedjék ezen soraimnak b. lapjában helyet adni. 
Szives üdvözlettel vagyok a tekintetes Szerkesztő 
urnák alázatos szolgája

AUFFERBER BERNÁT 
tanító.

— Panasz egy bérkocsis ellen. Az egyik fiake- 
reskocsis ellen a héten az a panasz merült fel, 
hogy szolgálat közben részeg volt, s ilyen állapot­
ban neki hajtott a piaczon egy kerékvetőnek, s a 
kocsiján ülő vendéget majd kibontotta. Ugyanaz a 
kocsis később közszemérmet sértő módon visel­
kedett a piaczon. Arra kérjük a bérkocsi tulajdo­
nosokat, hogy az e-féle rendetlenségeknek vesse­
nek gátat.

— Eladó keltetógép. Egy 100 drb tojás kelte- ' 
lésére berendezett, legújabb szerkezetű, villamos ' 
jelzőkészülékkel, önhőszabályozóval, permetezővel 1 
tojásvizsgáló lámpával és tojásforgató készülékkel j 
ellátott, liba, rucza és tyukkeltető gép jutányos 
áron eladó, A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél.
A gép ugyanott azonnal át is vehető.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szoboszló és VidckéM ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

Mi újság a járásban ?
Öngyilkosság. Tóth Lajos nádudvari lakos gaz­

dálkodó a héten felakasztotta magát, s mire ész­
revették meghalt. Petiének oka gyógyithatlan he­
teség volt.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A termés kilátások a mull bélen megint fo­
kozódtak, úgy, hogy a folyó gazdasági év a le­
helő legszebb eredménynyel biztatja a gazdákat 

A búzák es az árpák nagyon szépek s dús 

termést ígérnek. A tengeriket is helyrehozta a 
mull heti esőzés. A kaszálók megújullak. A 
sarjulermés nagyon kedvezőnek ígérkezik.

Csak a szőlők gyenge kinézésüek, de ennek 
nem az időjárás az oka. A szőlők pusztulásának 
okát abban kell keresnünk, hogy sok gazda nem 
nézte meg, mit ültetett, hanem helyet adott 
mindenféle elegy-belegy oltványnak. Mert tény, 
hogy csak azok a szőlők pusztulnak, amelyek­
nek nem fajtiszta Ripária portálig az alanyuk.

A gyümölcs az idén is nagyon férges; de 
ehhez a csapáshoz már szinte hozzászoktunk, 
meri ez nálunk minden évben igy van

Az általános gazdasági helyzet azonban na­
gyon kedvező, úgy, hogy a gazdaközönség ez í 
idő szerint a legjobb reményekkel nézhet a gaz­
dasági év eredménye elé. t

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

(*Nyi Ittér.
A »Szoboszló és Vidéke« múlt heti számában 

D, Kiss Lajos né kenőasszony által közétett nyílttéri 
közleményre válaszom az, hogy nevezett ellen rá­
galmazásért bűnvádi feljelentést tettem.

Schiffer Ignácz.
kereskedő.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.

„Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón.“

Hajdúszoboszló, 1906. junius hó.

Értesítés!
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű kö­

zönséget, miszerint a „Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón“ törvényszékileg bejegyzett 
uj pénzintézetünk működését folyó hó 18-án 
saját intézeti házunkban, (posta-uteza, róm. 
kath. templom mellett) megkezdi és tisztelet­
tel kérjük, hogy szolgálatainkat előforduló 
alkalommal igénybe venni méltóztassék.

Intézetünk ügyköre kiterjed a rendes 
bank és takarékpénztári üzlet minden ágára, 
nevezetesen:

1. kölcsönöket ad váltókra, kötelezvé­
nyekre és folyó számlára;

2. elfogad betéteket kamatozás végett ;
3. jelzálog kölcsönöket nyújt hosszabb 

és rövidebb időre;
4. kölcsönöket nyújt várható termésre;
5. kölcsönöket nyújt terményekre anél­

kül, hogy a termények közraktárba leendő 
elhelyezése szükségessé válnék;

6. Mindennemű incassó üzletek.
Teljes tisztelettel 

„Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón.“

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb ké­
nes hévviz forrása 49° C. 
17 millió liter napi meny- 
nyiség. A kénsavas sók­
ban gazdag és hidrogént 
is tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdő alakjá­
ban csazos és kösz- 
vényes bánfalviak­
nál, csonttörések, ficza- 
inodások után, idegzsá- 
báknál (ishiyas), bőrba­
joknál, női betegsé­
geknél, idillt méh- és 
petefészek gyulladások , 
méh hurut, medenczebeli 
sejtszövetlob cs izzad Hiá­
nyoknál, idült veselobnál, 
Brigtli kór stb Ivógyógy- 
mód alakjában pedig 
id ü 11 gyomorbán ta I m a k ná I 

makacs székrekedésnél 
veseköveknél, a máj- és 
epehólyag betegségeinél.

Sárgaság és epeköveknél 
meglepő gyógyhatás.

Hét szállójában 200 újon­
nan bebutorozott szoba, 
70 holdas park, gondo­
zott séta utak, gyógy te rém, 

étterem, tenniszpálya, 
könyvtár, regényes kirán­
dulások, vasut-állomás, 

posta, távirda, helyközi 
telefon, hétezernél több 

állandó fürdővendég, 
160C0 kiránduló, gyógy­
tár, állandó fürd ő- 
orvos. Teljes penzió 
október 1-től május 1-ig 

napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigaz­
gatóság.

KÖRNER és TARSA1
gőzmalom és fürdőtclcpc

Hajdúszoboszlón.

Van szerencsénk az igen tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy gőz- és kádfür­
dőnket május 14-én megnyitjuk s azt a 
t. ez. közönség használatára bocsátjuk

Egyszersmind jelentjük, hogy gőzfür­
dőnket

Hidegvíz gyógyintézet-tel
kapcsoltuk össze, mely szintén május hó 
14-től fogva

Dr. HAMVAI KOVÁCS BÁLINT
városi főorvos ur felügyeletével a t. ez. 
közönség rendelkezésére áll.

A hidegvíz gyógymód, orvosi rendelet 
szerint, a kezelést teljesen értő 

férfi- és nő
szakközeg által hajtatik végre.

E kúrához 10 jegynél kevesebb ki 
nem adatik, melynek igen mérsékelt ára 
10 korona.

A fürdődijon kívül még a kezelésért 
a fürdésnek hetenként külön 2 korona dij 
jár.

A hidegvíz kúra férfiaknak reggeli 
6 órától '/*9 óráig, nőknek 9 órától 11 
óráig áll rendelkezésükre.

Azok a betegségek, melyeknél a viz- 
gyógymód javalva van és meglepő sike­
reket is nyújt, a következők:

Az idegrendszer betegségei :
Idegesség, — különösen túlfeszített 

munkálkodás után, — ideg gyengeség, 
(neurasthenia) ideges izgekonyság, ideges 
szívdobogás, ideges szédülés, ideges főfá­
jás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, 
ideges fájdalmak, nehézkor, hátgcrincz sor­
vadás. méh-szenv (hysteria), hűdések, bé­
nulások.

A légzőszervek betegségei:
Idült gége,- tüdő,- hörghurut (a hu­

rutot eltünteti, a légzőszerveket újabb 
hurutok ellen megedzi) tör-görcs (asthma), 
kezdődő gümőkor, mcílhártya izzadmány.

Az emésztési szervek betegségei:
Ideges gyomorbajok (cmésztetlcnség, 

étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyomor­
fekély, bélhurut, bélrenyheség (székreke­
dés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringés! szervek zavarai:
A szív ideges és szervi bajai, szivel- 

hájasodás, véredény elmeszesedés (vértó- 
dulás, stb.)

A vérképzés rendellenessége, vérbe­
tegségek. Idült váltóláz (malária.)

A vizelési és nemi szervek bántalmai:
Vesclob, hólyaghurut, nemi gyenge­

ség, a méh, valamint függelékeinek bán­
talmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még 
dűlt csuznál is. (Rheuma.)
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Neubauer János
a ssodrony szövet, szita-aru, szabadalmazott kocsi- 
üles, ruganyos ágybetét es sodrony-keritesek gyara.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
• Arany

A v
rv&

aiódi „fiiiPli ii®^8 A 3°|„ Magyar jelzálogbank

Üzlethelyiség. Piacz-utcza 12. az 
Bikaa szállodával s/.emben.

szivarka hüvely és szivarszipka gyár főraktára 
Debreczen és vidéke részére Harmathy 
Pál könyvkereskedésében van, Debreczen, 
Fűvészkerl-u. 14. s csak is olt kaphatunk valódi 

Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és 1 »Verge egészségi papírból készült szivarka 
ismerést nyertem. - Készítek mindennemű sód- ' hüvelyeket legolcsóbban: 100 db. ,TULIPÁN, 
ronykeritést a legegyszerübbtéi a legdíszesebbig. hüvelv |2 k parafás 16 kr ,Tiszli, hüveiy 
ráczanosok, erdők, szültök, gyümölcsösök, udvarok I 
parkok s baromti-udvarok kerítését, szórA—* r' 
szöveteket, föld- és kavics áthányórostákat,

■TOBílJlj,

I valamint az uj kibocsátású kötvények

jegyzése
intézetünknél f. hó 22-ig — a* ere­
deti feltételek mellett — eszközölhető.

rony lábtörlőt, ökörszájkosarakat, szóval minden 
nemű drótmunkákat. Kitűnő ruganyos ágybetéteké 
v szabadalmazott ruganyos aczélsodrony kocsiülést.

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó 
s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és czél- 
szerüség tekintetében.

szórórosta {
sód- parafás 12 kr. »Rákóczy« hüvely 12 kr para- 

fás 16 kr. »Ambre« 12 kr. Aranyozott hüvely 
20 kr. 1 drb. töltő 6 kr. viszont eladóknak 
árkedvezmény.

Kívánatra képes árjegyzé­
ket ingyen és bérmentre 

küldök

Szives pártfogást kérve
Neubauer János.

I

Saiáf érdektikhpn f'gyelmeztetjük a sorsjegy-tuiaj- VdJdl clUCKUKUtiíl donosokat, hogy sorsjegyeiket
intézetünknél nyújtsák be.

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA.

assess 99eaee9ee«999eeaeeagese9age s®»

Kiadó lakás.
A GERÚ DÁNIEL tulajdonát képező házban egy 

külön bejáratú lakás kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

t lí z
A legtöbb
k á r o k

a nyári idényre esnek.
A ,,MINIMAX" szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós credményczése következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a

Minimax,
vegyi tartalma által az oltás rövid per- 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petró­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, 
magánlakban, hatósági épületekben és hi­
vatalokban. Tüzeseteknél elhasznált vegyi­

anyag ingyen pótoltatik.
Ara egy töltéssel és állványnyal 55 korona 

Képviselet és raktár:
tó.th gyula

vaskercskcdő Debreczen.

LIPIK
SZLAVÓNIÁBAN.

■ Vasul,- posta- és távírda állomás. ■

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz, 

(64c C.) Európában.
Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna és a 

vizeldi utak összes hurutos megbetegedé- 

sei, bugvsavas áttétel, köszvény, csuz és 

ischiás, görvély, angolkór és az összes 

vérbetegségek ellen.
Ivókúra. Hévvizes fürdők. Vizgyógyinlézet. 

inhalaforium.
A fürdőhelyen tiz kiváló orvos működik

Kívánatra prospektussal és bővebb érte­
sítéssel szolgál

A fürdőigazgatóság.
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Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, aszlagla karó és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokal, zsák kö­
töző és dohányzsinegekel, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézate
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.
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Pártoljuk a hazai ipart!

Eperjesi cserép-kályhák
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyhák 
épületvasalások, gazdasági eszközök, 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, pe­
ronospora fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a > Bika < szálloda mellett.

er

G-yógyfürdő,
Zemplén vármegyében, — Tokaj Hegyalján.

Szél és pormentes, erdős völgykatlanban, 227 
méter tengerszin feletti magasságban.

Fürdőidény: Május 24-től Szeptember 15-ig.
Vize kitűnő hatású, gazdag vas és timsó tar­

talmánál fogva: a női betegségekben, sápkórban, 
idegbántalmakban, themnatikus és köszvényes bán- 
talmakban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és 
különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és táviró állomás Erdőbénye. Táviratok 
telephonon adatnak át a fürdőtelepre és a telep­
ről. Postai küldemények naponkint egyszer szálli­
tatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó'fürdőorvos Dr. Asz­
talos Kálmán Erdőbényéről. Vendéglős Bock Imre 
Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos étke­
zés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős.
Vasúti állomás: személyvonatokhoz »Erdőbé- 

nye-fürdő« megállóhely, gyorsvonatokhoz, »Liszka 
Toletva« állomás, a honnan és a hova hatóságilag 
megállapított szállítási tarifa mellett, bérkocsi köz­
lekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve.
Fürdőleirást kívánatra küld

A fürdő igazgatóság.

—- May fart h Ph. és Tsa. —
szabadalmazott önműködő

„Siphoniá"-ja
mégis a legjobb permetező

szőlőknek, komlóé 
ültetvényeknek, 

gyümöleefa-kárositók
kiirtására, levélbetegségek ellen való védekezésre 

a szegecs és tormáncs stb. megsemmisítésére.
*W" Hordozható ée kocsira szerelt permetezők 10,
15, 60 és 100 liter folyadék számára petroleum •

keverő-kósziilékkel vagy a nélkül.
Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

Máyfarth Ph. és tsa.
I gépgyár, különleges gyár borsajtók és gyümülcs- 
I értékesítő gépek számára.
. Több mint 560 arany-, ezüst éremmel stb kitüntetve.

BÉCS, H/1. Taborstrasse 71.
I Kimerítő képes árjegyzék ingyen.
- ~~ Képviselők és viszontelársuitók kívántainak. —

IiwSttoiM 16$$!? bécs. hm.,
* Haupstrasse 120.

M. kir. szab.

[omlokzat-festékek.
\ iharmcntcs. Mészben oldható, épületek mázolá­
sára. 4!> Árnyal atban, kilója 24 fillértől feljebb.
1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri

mázolására

Mosható mázolások.
ITgymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és 
lapidonfesték, pépnemü, 50 árnyalatban, vízben 
mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögmtr.-ként 5 fill. Meglepő siker. 
Kimentő prospektusok és mintalapok ingyen és bórmentve

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.

.


